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ATA DA DÉCIMA SETIMA SESSÃO ORDINARIA DO SEGUNDO PERIODO 
LEGISLATIVO DA DÉCIMA SETIMA LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE 
ITAPIONA-CEARA. 

As dezessete horas (17h) do dia dezoito (18) de junho de dois mil e vinte e seis (2026), 
realizou-se a Sessão Ordinária no Plenário Antônio  Felix  de Sousa, situado no prédio 
da  Camara  Municipal de ItapiOna, com sede na Rua  Sao  Francisco, n° 50, Altos, Centro, 
ItapiOna-Ceara. A sessão foi presidida pelo Vereador Coriolano Barjonas Bezerra Lopes 
e secretariada pelo Vereador Francisco Helano Matos Germano. Feita a chamada, 
verificou-se a presença dos Vereadores Antônio Erasmo Barbosa de Castro, Bruno de 
Freitas Bezerra, Francisco Flávio Lima de Oliveira, Francisco Rodrigues de Matos, lara  
Mara  Carlos Barros, José Airton Gomes de Oliveira, Osmar de Holanda Teixeira Filho, 
Paulo Roberto Soares. Não compareceu a sessão o Vereador Renê Ribeiro, cuja 
ausência foi justificada mediante apresentação de atestado médico. No Pequeno 
Expediente, entraram em tramitação as seguintes matérias:  Parecer N° 004/2026 
— da Comissão de Educação, Saúde, Assistência Social, Esporte e Cultura. Matéria: 
Projeto de Lei n° 005/2026. Autor: Poder Executivo Municipal. Ementa: Prorroga a 
vigência do Plano Municipal de Educação do Município de ItapiOna e da outras 
providencias. Mensagem e Projeto de Lei N° 006/2026 — de 10 de junho de 2026 - 
Institui a Política Municipal de Educação em Tempo Integral - ETI no âmbito da rede 
pública municipal de ensino do Município de ItapiOna, estabelece diretrizes para sua 
implementação, expansão, financiamento, monitoramento e avaliação, e da. outras 
providências. No Grande Expediente, "Fizeram uso da tribuna os seguintes  
vereadores:" FRANCISCO FLAVIO LIMA DE OLIVEIRA  cumprimentou todos os 
presentes e ouvintes. Registrou voto de pesar a uma família muito querida da localidade 
de  Joao  Rosa. Informou que, no dia seguinte, ocorrera a abertura das festividades 
alusivas aos 69 anos de emancipação política do Município e pediu que todos  deem  as 
mãos em prol de ItapiOna, destacando que quem ganha com isso é o povo. Solicitou ao 
Secretário de Obras que verifique a possibilidade de realizar o roço nas comunidades 
e afirmou que, quando os pedidos forem atendidos, também fará os devidos 
agradecimentos. Aproveitou para pedir atenção as estradas, ressaltando que sabe da 
existência de recursos, mas não compreende a demora na execução dos serviços. 
Comentou ainda que não há fotossensores em ItapiOna e que muitas ações do Governo 
do Estado têm sido realizadas apenas parcialmente. Citou que os requerimentos dos 
vereadores relacionados aos quebra-molas não foram plenamente atendidos. Finalizou 
afirmando que possui outras cobranças a fazer, mas que irá aguardar para não cometer 
injustiças. ANTÔNIO ERASMO BARBOSA DE CASTRO  cumprimentou todos os 
presentes e ouvintes. Agradeceu ao Secretário de Agricultura por atender mais uma de 
suas reivindicações. Informou que solicitou o conserto do motor responsável pelo 
abastecimento de água da comunidade de Boa Agua, sendo prontamente atendido. 
Destacou ainda que um poço profundo na comunidade de Queixada também foi 
recuperado. Na ocasião, solicitou ao Secretario que providencie o conserto dos demais 
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poços da referida comunidade. Ressaltou que, infelizmente, o açude que abastece a 
região não atingiu volume suficiente para atender a população durante o ano, motivo 
pelo qual  sera  necessário o apoio do poder público para suprir essa demanda. 
Defendeu que haja organização para solucionar todas as necessidades existentes. 
Reiterou o pedido ao Secretario Jacó para que verifique a situação da iluminação 
pública, uma vez que a população vem cobrando providências. Quanto as estradas, 
afirmou que a máquina contratada não está executando os serviços adequadamente, 
gerando reclamações da população, e observou que, quando os serviços são 
executados pelo próprio poder público, a fiscalização se torna mais fácil. FRANCISCO  
HELANO MATOS GERMANO  cumprimentou todos os presentes e ouvintes. 
Agradeceu ao Secretário de Agricultura por atender a solicitação da comunidade de 
Lagoas referente ao envio de carro-pipa. Destacou que, em razão das baixas chuvas, 
os itapiunenses necessitarão bastante desse serviço, ressaltando que os vereadores 
estão à disposição para colaborar e buscar que o serviço público chegue a todos os 
cidadãos. Finalizou agradecendo as escolas pelos convites recebidos e convidando 
todos a participarem desse momento especial.  JOSE  AIRTON GOMES DE OLIVEIRA  
cumprimentou todos os presentes e ouvintes. Agradeceu ao Secretário de Esportes por 
atender a solicitação referente ao roço na comunidade de Cajuais. Cobrou do 
Secretário Jacó providências quanto as estradas, solicitando que os serviços sejam 
realizados com a maior brevidade possível, pois a situação vem se agravando a cada 
dia. Ressaltou que faz as cobranças porque também é cobrado pela população e que 
os vereadores estão na Casa para servir ao povo. Finalizou convidando todos a 
participarem dos festejos do Município. PAULO ROBERTO SOARES  cumprimentou 
todos os presentes e ouvintes. Cobrou do Secretário Jacó soluções para atender os 
agricultores do Município. Relatou que uma máquina permaneceu por sete dias na 
comunidade de Palmatória sem concluir os serviços locais e questionou como  sera  
possível atender outras regiões, como Caio Prado, onde há agricultores aguardando 
desde janeiro. Acrescentou que, quando a máquina é enviada para atender as 
demandas, frequentemente apresenta problemas mecânicos, e que muitos agricultores 
ainda não receberam sequer uma hora de serviço. Destacou que cabe aos vereadores 
cobrar melhorias nas estradas, na iluminação pública e no abastecimento por carros-
pipa, pois se tratam de demandas legitimas da população. Ressaltou ainda que 
algumas regiões vêm sendo atendidas. Em aparte, o vereador OSMAR  reforçou a fala 
do colega acerca da permanência da máquina por sete dias em Palmatória. Explicou 
que o Secretario havia solicitado ao operador que realizasse o fechamento de dois 
buracos, mas que ele desconhecia a situação, acreditando que o serviço já havia sido 
executado. Informou ainda que, por motivos de saúde, não pôde acompanhar os 
trabalhos nos últimos dias. Retomando a palavra, o vereador PAULO ROBERTO 
SOARES  afirmou que já informou ao Secretário que as portas da  Camara  estão abertas 
para que ele venha prestar esclarecimentos sobre sua pasta, sem necessidade de 
convocação formal. Destacou que essa postura fortalece a política e a gestão pública. 
Aproveitou para reiterar o pedido de envio da máquina para a comunidade de Massa* 
que necessita dos serviços. Também abordou a questão do auxilio-deslocamento dos 
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professores do Município, afirmando que o beneficio está previsto em lei, mas que 
discorda da forma como vinha sendo pago anteriormente. Recordou que apresentou 
denúncia acerca de casos em que professores recebiam o beneficio mesmo residindo 
a pequena distância do local de trabalho. Ressaltou, contudo, que concorda com o 
pagamento quando efetivamente houver necessidade. FRANCISCO RODRIGUES DE  
MATOS  cumprimentou todos os presentes e ouvintes. Comentou sobre a reforma da 
Praça de Palmatória, obra executada com recursos da gestão anterior e com apoio do 
Deputado Federal Danilo Forte. Informou ter sido procurado por moradores que 
manifestaram preocupação quanto á possível supressão de uma via pública em 
decorrência da reforma. Relatou que conversou com o engenheiro responsável pela 
obra, o qual se comprometeu a analisar a situação para evitar prejuízos à mobilidade 
da população. Destacou que acompanhou o projeto desde sua elaboração e entende 
que algumas alterações realizadas divergem da proposta originalmente apresentada. 
Ressaltou que a gestão pública deve atuar em beneficio da população e observou ainda 
possíveis inconsistências na execução do calçamento. Em aparte, o vereador PAULO 
ROBERTO SOARES  esclareceu que, embora não possua o projeto da Praça de 
Palmatória, tem conhecimento do projeto do calçamento, elaborado na gestão anterior 
e aprovado pela Caixa Econômica Federal, afirmando que não houve alterações no 
referido projeto. Retomando a palavra, o vereador FRANCISCO RODRIGUES DE 
MATOS manifestou preocupação com a situação da estrada de Palmatória e solicitou 
ao Prefeito Municipal que busque junto ao Governo do Estado a retomada e conclusão 
da obra. Ressaltou que a população aguarda o cumprimento dos compromissos 
assumidos e criticou a falta de avanços na execução dos serviços. Também apresentou 
criticas à atuação do Governo do Estado em relação ao Município. Por questão de 
ordem, invocou dispositivos do Regimento Interno para solicitar o respeito ao tempo 
regimental destinado aos pronunciamentos parlamentares. Destacou que o debate  
politico  deve ocorrer dentro dos limites da urbanidade e do respeito mútuo entre os 
vereadores, ressaltando sua trajetória de atuação parlamentar tanto na situação quanto 
na oposição. Por fim, manifestou entendimento de que interrupções frequentes durante 
os pronunciamentos prejudicam o regular andamento dos trabalhos legislativos. Na 
Ordem do Dia, entrou em votação a sequinte matéria:  Mensagem e Projeto de Lei 
N° 005/2026 — de 20 de maio de 2026 - Prorroga a vigência do Plano Municipal de 
Educação do Município de ItapiOna e dá outras providências — de autoria do Poder 
Executivo. Projeto de Lei aprovado por unanimidade dos vereadores presentes. O 
PRESIDENTE  convidou os fiéis para os festejos da localidade de Barra dos Frazdes e 
toda a população para participar das festividades em comemoração aos 69 anos de 
emancipação política do Município de Itapiúna. E não havendo nada mais a tratar, o 
Presidente encerrou os trabalhos e eu Primeiro Secretário lavrei a presente Ata que 
será assinada por mim e demais vereadores presentes. Sala das Sessões aos (18) 
dezoito dias do mês de junho de (2026) dois mil e vinte e seis. 

MESA DIRETORA 
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Antônio Erasmo Barbosa de Castro 
AVANTE 

Vice-Presidente 

Osmar de Holanda Teixeira Filho 
REDE SUSTENTÁVEL 

Segundo-Secretário 
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Bruno de de Freitas Bezerra 
Veréádor - AVANTE 
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Francisco Rodrigues de Matos 
vereador - PSDB 

To, 
lara  Mara  Carlos Barros 
Vereadora — REPUBLICANOS  

José Airton Gómes de Oliveira 
Vereador — REPUBLICANOS 

   

.1,6;inz•-• 4,7.1.ce 	0.41z24;14 

   

   

aulo Roberto Soares 
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